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Sažetak 
Od jedne i pol milijarde ljudi koji žive u uvjetima apsolutnog siromaštva većina su žene. Jaz između žena i muškaraca uhvaćenih u 
začarani krug siromaštva se počeo povećavati posebno kroz nekoliko prošlih dekada. Siromašnim ženama su često nedostupni 
krediti, zemlja ili nasljedstva, a njihov rad prolazi često nezapažen i nenagrađen. Često nemaju zdravstveno osiguranje; žive u 
nehigijenskim, prenapučenim uvjetima; zdrava prehrana ne postoji; nedostatna edukacija ih ne opskrbljuje znanjem da se izbore za 
sebe ili da sudjeluju u društvenim događanjima. Sve to doprinosi tome da one same ne mogu promijeniti svoju situaciju. Taj fenomen 
se može nazvati feminizacija siromaštva. 
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UVOD 
Danas na svijetu više od milijarde ljudi živi u uvjetima neprihvatljivog siromaštva. Masovno siromaštvo u zemljama u razvoju i tzv. 
džepovi siromaštva u razvijenim zemljama su pojave koje najviše pogađaju žensko stanovništvo. Siromaštvo se manifestira na razne 
načine, kao što su nedostatnost dohotka i drugih svakodnevnih potreba; porast lošeg zdravstvenog stanja i velika smrtnost od 
bolesti; neadekvatni stambeni uvjeti; nezdrav životni ambijent; društvena izolacija i diskriminacija. Siromaštvo kao multidimenzijski 
problem čiji su uzroci nacionalnog i međunarodnog karaktera, determinira uvjete života za sve više ljudi na svijetu. Treba razmisliti 
da li globalizacija pomaže u razvoju nekih dijelova svijeta ili pospješuje ekonomsko raspadanje čitavih regija i njihovo osiromašenje. 
Siromašne žene su se našle u začaranom krugu siromaštva u kojem rađaju djecu koja najčešće zbog manjka edukacije i smanjenih 
mogućnosti, ostaju siromašna i tako se krug nastavlja. Istraživanja su pokazala da je razmjerno česta pojava napuštanja majke i 
djece te da postoji trend k matrifokalnoj obitelji. To se može vidjeti u crnačkim četvrtima u velikim gradovima SAD-a gdje je stopa 
razvoda vrlo visoka. Još jedan problem siromaštva je značajan, a to je “trafficking” ili prisiljavanje na prostituciju vrlo mladih djevojaka 
koje su htjele pobjeći iz siromaštva u zemlje zapadne Europe. Svi znamo da je siromaštvo vrlo važan društveni problem. Za 
najranjivije društvene skupine, a to su žene i djeca, ono što dolazi uz siromaštvo su činjenice da moraju živjeti u prenapučenim, 
nehigijenskim ili pak opasnim kvartovima te da su godinama neuhranjeni ili se ne hrane nekvalitetnom hranom, da primaju 
neadekvatno obrazovanje i nemaju skoro nikakvu zdravstvenu zaštitu. Sve to pridonosi tome da lakše obolijevaju i brže od te bolesti 
umiru. Siromaštvo je vrlo teško u cjelini obraditi zbog svoje društveno- ekonomske kompleksnosti, ali se mogu istaknuti najjasnije 
činjenice koje svakoga mogu natjerati na razmišljanje. 
I. Siromašne žene u zemljama “Trećeg svijeta” 
U izvještajima o apsolutnom siromaštvu su najčešće opisane siromašne, neobrazovane žene koje rade za najminimalnija primanja i 
žive u urbanim (a manje seoskim) dijelovima Afrike ili Južne Amerike. Afričke žene imaju neznačajan pristup i vlasništvo nad 
zemljom i prirodnim bogatstvima, izvoru većine njihova prihoda. S obzirom na muškarca, svaka žena je tradicionalno inferiorna 
muškarcu, glavi obitelji. One primaju niže obrazovanje (ako uopće) i često nemaju mogućnosti da se usavrše u nekim poslovima ili 
vještinama, iako bi to htjele. Etiopska izreka kaže: “Djevojčica nikad nije dijete.” Za žensku djecu se imaju drugačiji planovi nego za 
mušku. U mnogim dijelovima Afrike su djevojčice čim se rode potencijalne udavače, a zapravo se i udaju vrlo brzo, čak sa 11 godina, 
iako se legalno ne smiju udavati do osamnaeste. U Južnoj Americi se pak faktori kao siromaštvo, nezaposlenost i nepismenost 
spajaju u rezultat povećanja prostitucije “teenagerki” koje se često skrbe za svoju obitelj. To je rezultiralo povećanjem zaraženih od 
AIDS-a među ženama. Mnogo međunarodnih akcija se provodi u Africi da bi se povećala pismenost, pogotovo među ženama. 
Siromašni ljudi prvenstveno trebaju dovoljno hrane, pitke vode i osnovnih stvari za preživljavanje, ali se mora naglasiti i nedostatak 
adekvatne zdravstvene zaštite i nedovoljna edukacija. Još jedan veliki i rastući problem u takvim vrlo siromašnim zajednicama je 
širenje virusa HIV. Najveći broj oboljelih od AIDS-a je u Africi, naglo raste i u velikim gradovima Južne Amerike. Prema Svjetskoj 
Zdravstvenoj Udruzi (WHO) i u tom slučaju su žene ranjivije od muškaraca zbog više razloga, uključujući društvene, kulturalne i 
biološke faktore. Također oružani konflikti, raseljavanje stanovništva kao i ambijentalno pustošenje, predstavljaju posebne 
generatore bijede i degradiranih životnih uvjeta- najčešće u već osiromašenim područjima. Siromašne žene u zemljama “Trećeg 
svijeta” stavljene u situaciji da razmišljaju o suštom preživljavanju ne mogu niti misliti na ostvarivanje i borbu za svoja osnovna 
ljudskih prava. 
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